



SOUT Ž POKRAJUJE! – PRVNÍ VÝHERCI! – DALŠÍ ŠANCE VYHRÁT V TOMTO DVOJÍSLU!

Máme legalizovat drogy?

Globální komise pro drogovou politiku, která pracuje pod křídly **OSN**, dospěla ve svém výzkumu spotřeby drog k překvapivým doporučením.

Komise složená z celé řady bývalých světových vůdců v čele s někdejší nejvyšším představitelem OSN Kofi Annanem a vysokým představitelem Evropské unie Javierem Solanou spatřuje v legalizaci drog jediný možný způsob, jak **oslabit vliv** mezinárodních **mafii**, které se zaměřují na jejich výrobu a distribuci. Členové této skupiny odborníků, kteří zkoumali období mezi léty 1998 až 2008, konstatovali vzrůstající spotřebu **drog**. Ve své statistice uvádějí, že opiatů se spotřebovalo o 34,5 procenta víc, o 27 procent **vzrostla spotřeba** kokainu a o 8,5 procenta objem užitých konopných drog.

V současné době, kdy se na všech frontách bojuje proti dopingu ve sportu, a v některých sportovních odvětvích velice úspěšně, by bylo případné schválení výše uvedených doporučení určitě krokem zpět.

Na rozdíl od tohoto prozatímního návrhu komise OSN se naše legislativa rozhodla na tomto poli bojovat velice razantně. Tuto snahu přivítal i expert na závislosti Karel Nešpor. Dle **novely zákona**, která vešla v platnost 22. června 2011, budou moci naši **policisté lépe trestat** držení menšího než malého množství psychotropních látek. Nový zákon jim umožní udělit na místě blokovou pokutu až do výše tisíce korun a odpadne tak zdoluhavé přestupkové řízení v gesci obecních a magistrátních úřadů. Novinka v našich zákonech byla pozitivně přijata i mluvčím Ministerstva vnitra Vladimírem Řepkou a také mluvčím preventivně informačního odboru Policejního prezidia České republiky Jaroslavem Ibehejem.



Příklady, kde se v minulosti neosvědčilo uvolnění prodeje některých škodlivých výrobků, či přehlížení a neřešení problémů, máme hned několik. Restrikce, či jednoduše zákaz, je často jediný způsob, jak lze tyto nešvary řešit.

Proto výše uvedený příklad návrhu komise OSN, tj. volnění výroby a distribuce drog by zajisté vedlo ke zvýšení kriminality a obecného ohrožení i pro ty osoby, které nechtějí mít nic společného s užíváním omamných látek. Jediné možné řešení je najít způsob, jak maximálně **omezit pěstování a výrobu těchto škodlivých látek** a tím omezit její množství nabízené mezi lidmi. Je naprosto zcestné si myslet, že legalizace drog povede ke snížení kriminality, protože mafii nepoteče veliký zisk z této zakázané činnosti. Příklady z Nizozemí, kde

opětovně uvažují o zpětném **zákazu prodeje marihuany** v některých částech jejich metropole, hovoří za vše.

Důležitou roli v tomto nikdy nekončícím boji by měl sehrát i antidopingový **osvětový program** pod křídly Světové agentury WADA, který je zaměřen především na mládež a jehož hlavními šířiteli jsou národní antidopingové výbory.

Mezi sportovci platí, že pouze čistý sportovec je ten pravý závodník a šampion. Uvolnění nabídky drog pro celou populaci by mohlo potenciálně zlehčit přístupnost drog i pro některé zájemce z řad sportovců a to by mohlo ve svém konečném důsledku vést k nárůstu počtu pozitivně testovaných.

Doufejme, že i na půdě OSN nakonec zvítězí zdravý rozum a pomocí ještě tvrdších restrikcí bude boj proti užívání drog i nadále, avšak s větší intenzitou, pokračovat. Na základě dílčích neúspěchů přece nelze tento boj vzdát. Pro sportovní hnutí by případné **uvolnění zákazu** používání nedovolených prostředků a metod vedlo k **jeho zániku**.

Cyklista Keisse neusp í

Odvolací soud v Bruselu změnil rozhodnutí prvoinstančního soudu a **potvrdil** rozhodnutí CAS v Lausanne. Na základě tohoto rozhodnutí nesmí Keisse závodit ani v Belgii a to po dobu 2 let, tedy až do ledna 2012. Světová agentura WADA přivítala tento verdikt, protože odvolací soud v Belgii plně podpořil původní rozhodnutí sportovní arbitráže CAS v Lausanne, která již dříve **zakázala start** tohoto jezdce na závodech po **celém světě** včetně jeho rodné země.



Contador dostal ještě odklad

Alberto Contador může být králem loňské Tour de France, letošního Gira i letošní Tour a teprve pak o všechny **triumfy zase přijít**.

Jeho právníkům se podařilo odložit jednání Mezinárodní sportovní arbitráže CAS v Lausanne a to z původního termínu 8. června 2011 až na **srpen**, případně dokonce na **září**.

Tato arbitráž bude projednávat loňský nález zakázané látky clenbuterolu v jeho těle. Právě ředitel Tour Christian Prudhomme žádal o dořešení tohoto případu ještě před 2. červencem, kdy Tour de France startuje a je pro mnoho francouzských, ale i zahraničních fanoušků cyklistiky, vrcholem sportovní sezóny. Za této situace může zakázat start Contadorovi na letošní Tour již jenom její ředitel, který jeho, případně celou stáj, nepřijme na Tour...

Turecko a nov také esko kon í

Po uzavření laboratoře v Tunisku, o které jsme Vás informovali v našem květnovém čísle, je **Turecko**

v poměrně krátké době **další** zemí, kde se nebudou provádět analýzy získaných vzorků.

Rozhodnutí WADA o odebrání licence této laboratoři platí od 30. května letošního roku.

Dalším zemí, která ztrácí svoji laboratoř, je **Česká republika** a to i přesto, že bylo založeno občanské sdružení, které si kladlo jediný cíl – a to její záchranu před **likvidací**. Činnost naší laboratoře byla ukončena k **30. červnu letošního roku**.

Důvodem pro její uzavření však není rozhodnutí WADA o odebrání příslušné licence za nekvalitní práci, ale to, že se **nepodařilo sehnat finance** na Ministerstvu zdravotnictví pro její další činnost.

Proto nám alespoň dovolu, na závěr činnosti této laboratoře, poděkovat **MUDr. Růženě Šlechtové, RNDr. Zdeňku Chundelovi, PhD.**, a celému **jejich kolektivu** v Praze – Hloubětíně, za jejich práci a přínos v nikdy nekončícím boji proti dopingu ve sportu.

Bohužel se tak naplnilo pořekadlo: „**Do třetice** všeho dobrého **i zlého**“.

Závěrem ještě jeden malý dovětek. Uzavřením laboratoře boj proti dopingu a jeho zakázaným metodám v dané zemi zdaleka nekončí. **Antidopingové výbory** v těchto státech i nadále **pracují ve stejném rozsahu**, jenom odebrané vzorky musí vozit do laboratoří v okolních státech. Rovněž osvětové programy při soutěžích i mimo ně, běží dál.

To platí jak pro **Tunisko** a **Turecko**, tak nově i pro **Českou republiku...**

WADA slaví úspěch

Nizozemí je další zemí, které využilo výchovný program WADA při šíření myšlenek boje proti dopingu, který je znám pod anglickým **názvem „Outreach program“**.

Nizozemský antidopingový výbor využil těchto myšlenek na dvou šampionátech pořádaných v Nizozemí je další zemí, které využilo výchovný program WADA při šíření myšlenek boje proti dopingu, který je znám pod anglickým názvem „Outreach program“.

Nizozemský antidopingový výbor využil těchto

myšlenek na dvou šampionátech pořádaných v letošním roce na svém území. Jednalo se konkrétně o **mistrovství světa v dráhové cyklistice** v Apeldoornu v březnu a o dva měsíce později na **šampionátu ve stolním tenise** v Rotterdamu.

Zájem všech účastníků cyklistického mistrovství o tuto antidopingovou akci nesoucí se pod **heslem: „100% bez dopingů“**, byl obrovský. Prohlášení proti používání dopingů podepsalo 750 účastníků. V osobním prohlášení, které účastníci podepisovali, bylo mj. uvedeno: „Jsem si vědom toho, že mám povinnost závodit bez dopingů“, nebo dále: „Jestliže vědomě beru doping, tak sem nepatřím.“

„Nejlepší cestou, jak propagovat čistý sport, je **být čistý při odběrech** a podepsat toto prohlášení. A to je právě to, co cyklisté udělali,“ řekl Erik Duiven, jinak vedoucí oddělení vzdělávání a osvěty Nizozemského antidopingového výboru.

Při druhém šampionátu tentokrát ve stolním tenise byl zase promítán na velkou obrazovku slogan **DO PING, not DOPING** (volně přeloženo – Dělej ping, neužívej doping). Na této vrcholové akci byl hojně využíván kvíz WADA, který si sami můžete zkusit na našich webových stránkách. Stolní tenisté také byli na této akci informováni o nebezpečí nevědomého použití dopingů – např. o clenbuterolu v masných výrobcích v Mexiku a Číně o čemž jsme psali v našich dřívějších bulletiních. Nejnovější zprávy z mistrovství světa Severní a střední Ameriky pořádané v Mexiku hovoří o dočasném suspendování pěti fotbalistů z této země, u kterých byl clenbuterol nalezen při antidopingových odběrech ve vzorcích „A“. Ani to však nezabránilo v cestě k vítězství Mexika na tomto mistrovství, když ve finále porazilo USA...

Je fotbal v Evropě čistý?



Evropská fotbalová asociace (UEFA) ve své poslední zprávě o situaci v dopingů ze dne 16. června 2011 konstatovala, že **v sezoně 2010/2011 nebyl zjištěn**

žádný pozitivní dopingový nález při dvou největších klubových soutěžích starého kontinentu – **Lize mistrů a Evropské lize**.

Asociace provedla celkem 1.300 dopingových kontrol ve dvou výše jmenovaných soutěžích. Jedna zajímavost – UEFA investuje ročně jenom do **dopingových kontrol** při svých soutěžích více než 1,5 mil. EUR, což je zhruba **37,5 milionu korun**. Dále Asociace na svých informačních stránkách uvádí, že kontroly byly provedeny ve 46 z 53 členských zemí Evropy.

Liga mistrů

UEFA prováděla kontroly jak při soutěžích, tak i mimo ně. V této sezoně odebrala **740 vzorků**, z nichž bylo 80 procent analyzováno na EPO. Někteří **hráči** byli testováni až **pětkrát za sezonu**.

Kontroly při soutěžích

Dopingové kontroly se prováděly při Lize mistrů hlavně v **závěrečné fázi** soutěže, kdy byl každý tým alespoň jedinkrát testován. Například kluby jako jsou **Barcelona** a **Manchester United** byly testovány při **70 procentech** svých utkání. Devatenáct hráčů z těchto mužstev bylo testováno v sezoně minimálně třikrát.

Odběry mimo soutěž

Zhruba **60 procent** všech kontrol bylo prováděno **mimo soutěž**. Všechny odebrané vzorky byly **analyzovány na EPO**. Oba finalisté Ligy mistrů byli testováni čtyřikrát mimo soutěž.

Evropská liga

Celkově bylo v této soutěži odebráno **560 vzorků**. Každý tým, který postoupil do závěrečných vyřazovacích kol, byl testován při více než 50 procentech svých utkání. Všechny 48 mužstev ve skupinách bylo prověřeno alespoň jednou a při každém utkání od osmifinále výše se prováděly antidopingové testy. Osm čtvrtfinalistů bylo kontrolováno při alespoň 58 procentech soutěžních utkáních, zatímco finalisté **FC Porto** a **SC Braga** podstoupily odběry při **70 procentech svých utkání**.

Shrnutí

Dalších 450 hráčů podstoupilo **dopingové kontroly** v této sezoně a dopingové kontroly **budou**

pokračovat i při juniorských šampionátech během léta. Výsledky těchto letních kontrol budou oznámeny v září tohoto roku.

Závěrem lze konstatovat, že si fotbal v boji proti dopingmu vede velice úspěšně.

Finsko odměňuje

Finský **antidopingový výbor**, jako již tradičně, odměnil zvláštní cenou tentokrát **Národní volejbalovou federaci** za její přínos v boji proti dopingmu.

Cena jí byla předána především za její úsilí šířit myšlenky boje proti dopingmu na turnajích tzv. „**Power cupu**“, kterých se v loňském roce zúčastnilo v této zemi více než 10 000 dětí a mládeže. Celý turnaj se nesl pod **heslem „Play it clean“**.

Do osvětové činnosti v této oblasti se zapojil také **mužský reprezentační tým** při zápasech „FIVB Volleyball World League“ na domácí půdě a dále při všech mistrovských soutěžích této kategorie.

Volejbal se chváří



Světová volejbalová **federace FIVB** ve své výroční zprávě s radostí konstatovala, že všech **158 odebraných vzorků** při mužském šampionátu v Itálii v loňském roce **bylo negativních**.

Této akce se zúčastnilo celkem 318 hráčů. Vzorky k vyhodnocení se zasílaly do římské laboratoře, která je vyhodnocovala do 48 hodin.

Výkonný ředitel světové federace prohlásil: „Nikdy v minulosti jsme na žádném šampionátu neodebrali tak vysoké procento všech zúčastněných hráčů, ani

jsme v tak velkém rozsahu nešířili myšlenky boje proti dopingmu pod **heslem: „We play it clean“**. Také pracujeme na dalším zpřesnění systému „Hlášení míst pobytu“ prostřednictvím systému ADAMS, které nám umožňuje lépe provádět i mimosoutěžní odběry mezi hráči. „Chceme dosáhnout toho, aby všech 20 hráčů z každé postupující země (závěrečného kola se zúčastní 24 zemí) mohlo být dostiženo komisaři alespoň šest týdnů před zahájením šampionátu“, zakončil svoji informaci výkonný ředitel federace.

Dále Světová volejbalová federace uvádí ve své zprávě z 13. května 2011, že na 3 600 hráčů šestkového i plážového volejbalu absolvovalo školení na téma boje proti dopingmu. Ve svém zatím posledním prohlášení se zavazuje, že bude i nadále pokračovat v tomto vzdělávání hráčů, trenérů i funkcionářů.

Informace z Bruselské unie



Mezinárodní bruslařská unie (ISU) má pod svými křídly rychlobruslaře na dlouhých oválech, závodníky na krátkých oválech (tzv. „short track“), kteří závodí na hokejových stadionech, a také krasobruslaře, k nimž se nově řadí i synchronizované bruslení, v němž závodí smíšené skupiny krasobruslařů a krasobruslařek v různých choreografických uskupeních.

Unie zavedla program kontrol a evidence složení krve závodníků pod názvem SAFE (Safe and Fair Event Testing) již v roce 1999 a o něco později také zavedla tzv. **krevní pasy**.

Dlouhodobé kontroly a přehled o jejich výsledcích umožňují jejich lékařské komisi mít přesný přehled o jednotlivých závodnících a také o jejich nejcennější tekutině v těle.

Dle zveřejněné statistiky provedla unie v sezoně 2009–2010 celkem 2035 testů a ve spolupráci s WADA dalších 126 mimosoutěžních odběrů.

Soutěž	Druh vzorku	Před soutěží	Při soutěží	Mimo soutěž
Krasobruslení	krev	-	-	-
	moč	-	192	22
Rychlobruslení	krev	896	116	53
	moč	-	294	62
Short Track	krev	224	0?	18
	moč	-	131	19
Synchronizované bruslení	krev	-	-	-
	moč	-	8	-
Celkem	krev	1120	116	71
	moč	-	625	103

Poslední „velkou rybou“ chycenou do sítě antidopingových komisařů v tomto sportu byla známá německá rychlobruslařka, a také velká soupeřka naší Martiny Sáblíkové, Claudia Pechsteinová (37). Na Mistrovství světa v roce 2009 v norském Hamaru byla usvědčena z dopingu a dostala zákaz účasti na soutěžích na dva roky, který vypršel v únoru letošního roku.

Házená také bojuje

Milovníci házené v naší zemi se určitě v poslední době radují ze dvou úspěchů, jednoho kolektivního a jednoho individuálního. Naši muži postupují na ME do Srbska, které bude kvalifikací na olympiádu do Londýna a náš dlouhodobě nejlepší hráč Filip Jícha získal trofej pro nejlepšího hráče světa uplynulého roku.

Světová házenkářská federace (IHF) má také svůj vlastní antidopingový program. Podle sdělení předsedy antidopingové komise prof. Hanse Holdhause uskutečnila federace celkem **108 soutěžních kontrol** a **26 kontrol mimosoutěžních** a všechny byly s **negativním výsledkem**. Kontroly probíhaly na všech juniorských i seniorských šampionátech.

Clenbuterol nedává spát

Na základě mnoha dotazů, hlavně z oblasti sdělovacích prostředků, se **WADA** rozhodla vydat

toto **prohlášení ohledně clenbuterolu**:

1. Clenbuterol je zakázaná látka a neexistuje žádná její povolená hladina v krvi
2. V současné době neplánujeme povolit jakoukoli hladinu této látky v krvi
3. Na základě určitých okolností se může stát, že se tato látka dostane do organismu sportovce jako důsledek požití určitých potravin. Každý případ je však jiný a musí být posuzován individuálně
4. Podle pravidel antidopingu, má každý sportovec právo, ještě před uzavřením celého případu, se k uvedeným skutečnostem sám vyjádřit a vysvětlit, jak se tato látka dostala do jeho těla

5. Koncem měsíce června se mají setkat odborníci z laboratoří na svém pravidelném setkání. Mimo jiné se budou též zabývat otázkami okolo clenbuterolu. Na této schůzce však nebude učiněno žádné rozhodnutí, ale bude dáno pouze doporučení lékařské a výzkumné komisi WADA s ohledem na přípravu seznamu zakázaných látek pro rok 2012.

6. Právo rozhodnout a dát látku do seznamu zakázaných prostředků přísluší pouze výkonnému výboru WADA, který se sejde v září a bude projednávat seznam zakázaných látek pro rok 2012.

WADA si vyhrazuje právo již dále nekomentovat otázku clenbuterolu do té doby, než bude o této látce rozhodnuto.

Stru n :



- ve dnech 6.–8. června 2011 se v sídle **UNESCO** v Paříži uskutečnilo zasedání CIGEPS (Mezivládní komise pro tělovýchovu a sport), které se mimo jiné zabývalo i problematikou boje proti **dopingu ve sportu**

- **UNESCO** se rozhodlo **pomoci** v boji proti dopingmu ve sportu i zemím **Latinské Ameriky** tím, že finančně podpořilo 15 projektů v této oblasti. Příspěvky na jednotlivé akce se pohybovaly mezi 10 000 až 20 000 USD.

Citát na tento měsíc

„Do sportu doping nepatí, já hraji vždy fair play.“



Martina Sáblíková

olympijská vítězka
mistryně světa
světová rekordmanka

WADA – informace:

- **ANADO** (Asociace národních antidopingových organizací) oficiálně vyhlásila (jak jsme už z určitých signálů již dříve očekávali a také o tom psali) **insolvenci k 10. červnu 2011**. Pokud se nepodaří

v dohledné době vyřešit splátky mnohamilionových dluhů této organizace vůči Národním antidopingovým výborům, přiblíží se její bankrot. V současné době se snaží tuto situaci řešit Anne Brownová, která dříve pracovala jako profesionální zaměstnankyně této společnosti. Mezi věřitele bohužel patří i Antidopingový výbor ČR...



**WORLD
ANTI-DOPING
AGENCY**

- 15. a 16. června se v Římě uskutečnilo **Symposium** za účasti zástupců **WADA** a Federace italských **sportovních lékařů**. Hlavním účelem symposia bylo nalézt ještě přesnější a účinnější metody **zjišťování** zakázané látky v těle sportovců – růstového **hormonu**. I přesto, že byl udělán významný pokrok v této oblasti, problémy a boj stále trvá...
- **WADA** podepsala novou smlouvu se sdružením farmaceutických firem a výzkumných ústavů (**IFMPA**) pod názvem „Společná **deklarace** o spolupráci v boji **proti dopingmu** ve sportu“ a tím dala vzniknout **organizaci** pod názvem **BIO**. Tato spolupráce má napomoci zjišťování zakázaných látek v již vyráběných léčivech a dále omezit zneužívání léčiv, které jsou zatím ve vývoji. V neposlední řadě má přispět k výměně informací z této oblasti a dalšímu rozvoji nových metod a analýz, které zjišťují zakázané léky v těle sportovců. „Je naší prioritou, aby všichni členové **BIO** bojovali za užívání léků k účelům, pro které byly vyrobeny – aby zachraňovaly životy a také zlepšovaly jeho kvalitu u pacientů trpících vážnými nemocemi,“ prohlásil prezident **BIO** Jim Greenwood. V současné době **BIO** sdružuje na 1.010 různých subjektů z této oblasti činnosti je přítomna v celkem 35 zemích celého světa, včetně USA.
- **WADA** dále podepsala memorandum s **WCO** (Světové celní uskupení), které by mělo přispět k boji proti dopingmu ve sportu. Slavnostní akt podpisu se uskutečnil v sídle **WCO** v Bruselu dne **24. června** letošního roku. „Tato dohoda přispěje hlavně k odhalování nelegálních **obchodů** se všemi formami **dopingmu** v celém sportovním světě“, prohlásil výkonný ředitel **WADA** David Howman a ještě dodal: „Přispěje také ke zdravějšímu sportovnímu prostředí.“

- **Jihoafričtí hráči rugby** mají novou antidopingovou kampaň, kterou vytvořili v úzké součinnosti s WADA. Heslem je „**I PLAY FAIR – SAY NO! TO DOPING**“. Kampaň byla poprvé prezentována při finále soutěže Super 15. Statistika v této zemi dokazuje, že se v období 1. dubna 2010 až 31. března 2011 rapidně **zvýšil počet pozitivně testovaných hráčů** a to na číslo 50 ve srovnání s předchozím stejným obdobím, kdy bylo pouze 19 pozitivních sportovců. Kampaň má přispět k opětovnému snížení počtu hříšníků, kteří měli pozitivní analýzy vzorků.



- Sportovní arbitáž v Lausanne (**CAS**) **odmítla odvolání Malajsijské laboratoře** proti **odebrání licence** ze 17. června 2010 a potvrdila tak platnost zákazu činnosti této laboratoře, který vydala již dříve WADA.

Mistrovství světa v box lakrosu



V pražské hokejové hale v **Edenu** se v **květnu letošního roku** uskutečnilo **Mistrovství světa v box lakrosu**, kde naši reprezentanti skončili na pěkném čtvrtém místě. Tento šampionát vzbudil velký divácký zájem a byl také vysílán na ČT 4.



Antidopingový výbor ČR se zde prezentoval vydáním **vlastního plakátu** k tomuto šampionátu s **naším „Desaterem“** boje proti dopingu a prostřednictvím dalších **tiskovin** ve třech jazykových mutacích. Cílem bylo informovat hráče tohoto mužského sportu o nebezpečí používání **zakázaných prostředků a metod**.

Mistrovství světa škol ve florbale



Sportovní hala **Lokomotiva Plzeň** hostila na konci **měsíce května** další významnou sportovní akci – **Mistrovství světa škol ve florbale**. Naši chlapci z gymnázia Postupická v Praze skončili na bronzové příčce a ani další tým chlapců a dvě družstva dívek se neztratily a skončily těsně pod stupni vítězů. Dívkův kategorii překvapivě ovládly Polky a až na 2. a 3. místě skončily favorizované týmy Finska a Švédska. V kategorii chlapců to dopadlo podle předpokladů – 1. Švédsko, 2. Finsko a 3. Česká republika.

Organizační zajištění bylo kvalitní a divácká atmosféra velice živá, protože ji tvořili hlavně zúčastnění hráči a hráčky a také žáci a studenti plzeňských základních a středních škol. Zástupce **Českého klubu fair play Jan Kůrka** (jinak náš dřívější olympijský vítěz ve střelbě) odměnil vybrané soutěžící **zvláštní cenou** za vystupování v duchu fair play a také bez dopingu.



Antidopingový výbor ČR vydal k této akci **speciální plakát v anglické mutaci** s naším desaterem boje proti dopingu. Všichni účastníci měli dále k dispozici **informační leták** o nebezpečí dopingu ve třech jazykových mutacích a to **česky, rusky i anglicky**.

Olympiáda dětí a mládeže v Olomouckém kraji



Další sportovní akcí s naší účastí a poprvé i se spoluúčastí Českého klubu fair play byla **Olympiáda dětí a mládeže v Olomouckém kraji** za účasti téměř **čtyř a půl tisíce** soutěžících ze všech čtrnácti krajů naší vlasti. Jednalo se o největší akci pro kategorii „**teenagerů**“ v naší republice v tomto roce. Právě tito závodníci jsou cílovou skupinou pro naši osvětovou a vzdělávací práci mezi mladými sportovci. Byla to první **společná akce Českého klubu fair play a ADV**



ČR. Za tímto účelem byla vydána společná skládáčka s desaterem boje proti dopingu a zásadami chování fair play v soutěžích. Informaci o naší společné snaze přinesl také Olympijský zpravodaj, který měli všichni účastníci denně k dispozici.

Svoje jméno do této publikace propůjčila i **Martina Sábliková**.



Akce měla navodit atmosféru olympiády pro dospělé, které se mohou v budoucnu zúčastnit i nejlepší sportovci z olomouckého klání.

Jak je to již tradicí, v čele jednotlivých krajských delegací byli i dříve významní sportovci – jmenujme alespoň Vladimíra **Martince**, Roberta **Změlíka**, Zdeňka **Pecku**, Dušana **Kožíška**, Ivanu **Večeřovou** a Taťánu Netoličkovou – **Kocembovou**. Zahájení provedli předseda ČOV Milan **Jirásek**, čestná předsedkyně Olympijského výboru Věra **Čáslavská** a také hejtman Olomouckého kraje Martin **Tesařík**. Zažehnutí olympijského ohně se ujal Jan **Železný**. Do Olomouce dorazil také červený patrový autobus „**double decker**“ jako symbol Olympiády v **Londýně** a přivezl množství informací o této blížící se akci. Zhruba hodinový sestřih z této významné akce odvysílá v červenci **Česká televize**.

Soutěž

- **Vylouštění našeho kvízu z bulletinu č. 5/2011:** „Za jakou zakázanou látku ve svém těle byl potrestán sprinter Ben Johnson?“ Odpověď: Poprvé za **stanazolol**, podruhé za **testosteron** (obě látky patří do skupiny anabolických steroidů).
- Správní **luštitelé kvízu** z našeho květnového čísla bulletinu jsou: **Lukáš Smetana** ze Žďáru nad Sázavou, **Vojta Pelant** z Mladé Boleslavi a **Věra Zedníková** z Prahy. Uvedení obdrží náš zelený silikonový antidopingový náramek – blahopřejeme!!!
- **Soutěžní otázky dvojčísla 6-7/2011:**
 1. Může vést užití diuretik k dehydrataci organismu, případně i k poškození zdraví? (ano – ne)
 2. Krevní doping zvyšuje aerobní, nebo anaerobní kapacitu sportovce?
- **Správné odpovědi** zasílejte mailem na adresu **info@antidoping.cz** nejpozději do 20. srpna 2011.
- Prvních **šest** správných **luštitelů**, kteří nevyhráli v prvním kole soutěže, obdrží zelené **silikonové náramky**. Pro tři výherce z prvního kola, kteří by případně správně odpověděli i na další soutěžní otázky, máme připraveny další **propagační předměty** Antidopingového výboru ČR **dle vlastního výběru**.
- **Pravidla:** Soutěže se mohou zúčastnit všichni čtenáři tohoto bulletinu bez rozdílu věku i pohlaví, vyjma zaměstnanců a komisařů ADV ČR.



Statistika dopingových kontrol v ČR (úterý 2011)

Sport	Přes soutěž	Mimo soutěž	Celkem
atletika	8	0	8
baseball	4	0	4
box	0	2	2
cyklistika	16	0	16
dostihy	4	0	4
fotbal	4	0	4
hokej	0	4	4
judo	5	0	5
kanoe – rychlost	5	0	5
lyžování	0	4	4
moderní pětiboj	0	4	4
naturkulturstika	3	0	3
orientační běh	5	0	5
plavání	9	3	12
silový trojboj	0	2	2
sportovní gymnastika	5	0	5
šerm	5	0	5
vzpírání	8	0	8
zdravotně postižení	4	0	4
Celkem kontrol	85	19	104
Celkem sportů	14	6	19

**play true
Generation**

